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Sattusin hiljaaegu kuulama 
raadiost saadet, kus öeldi, et 
muusik see ja see on selle ja 
selle jazziklubi A ja O. Jäin 
juurdlema, missugune roll ni-
metatud mehel võiks olla, et 
talle taoline tunnustus anti. 
Ilmselt on tema seal majas kõi-
ge tähtsam, kelle teadmise või 
heakskiiduta ei toimu midagi; 
kõik käib tema läbi, tema on 
kursis kõige asjasse puutuva-
ga. Temalt saab nõu ja abi ja 
juhatust. Tema tahtest sõltub, 
kes klubis esinevad. Hommikul 
teeb uksed lahti, hilisõhtul pa-
neb uksed lukku. Vahepeal 
harjutab oma uut lugu. Jaa, 
imetlust vääriv küll, aga... 

„Mina olen A ja O…“ (Ilm 22:13 
jm). Seda au – olla esimeseks 
ja viimseks, alguseks ja otsaks 
– ei saa enesele võtta ega tei-
sele anda ükski inimene. Tiitel 
A ja O kuulub üksnes Jeesuse-
le. Võiks isegi öelda: see tiitel 
on patenteeritud. Tema on kõi-
ge olemasoleva alusepanija ja 
Tema ka lõpetab kõik. Ei maksa 
arvata sedagi, et kui Jeesus 

samastab end alfa ja omega-
ga, et ülejäänud tähed kuulu-
vad kellelegi teisele. Kõik 
muudki tähestiku tähed (tae-
vatähed nagunii) on Tema ülis-
tuse teenistuses. 

„Laulgem Issandale uus laul, 
sest ta on teinud imetegusid…“ 
(Ps 98:1 jm). Pole juhuslik, et vii-
det „uuele laulule“ leidub Pü-
hakirjas lausa üheksal korral. 
Tähendagu see „uus laul“ siis 
uusi muusikalisi vorme, põne-
vaid instrumente, uudseid aru-
saamu, hääli või seoseid, kuid 
üks on selge: siin on kutse 
värskele ülistusele. 

Miks on ülistamine üldse va-
jalik? Keegi on öelnud, et ülis-
tus on inimese armastusaval-
dus Jumalale ning seega osa 
esimese käsu täitmisest. Võib-
olla on kellegi palveelu muutu-
nud loiuks ja rutiinseks; tahaks 
midagi teistmoodi, väikestki 
muutust! Palve, ülistus ja tänu 
käivad ikka käsikäes. 

Kuidas saavad kõik tähestiku 
tähed Teda kiita? Väga lihtsalt! 

ÜLISTUSE ABC Nimetagem järgnevat ülistuse ABC-ks. Võtame ette tähesti-
ku ning hakkame valima kõige aulisemaid epiteete Jumala 
ja Jeesuse auks. A-ga võime leida sõnu nagu armas-
tus, algus, absoluut, abi. Seejärel võtame 
vaatluse alla B ja nii edasi. Nende õn-
nestavate sõnade otsimine on kui ki-
tarri häälde seadmine enne päris 
mängima asumist. 

Kui kõikidele tähtedele (ikka 
järgemööda!) on sobivad sõnad 
külge poogitud, oledki vaba ülis-
tama. Võid ülistada kogu tähes-
tiku läbi ühekorraga, aga miks 
mitte esialgu vaid A-tähega, näi-
teks, „Tänan sind, Jumal, et oled 
kõige algus ja et armastad ka mind! 
Aitäh, et oled mu abi ja ainus auline! 
Aamen!“ 

Kindlasti on taoline ülistuse vorm 
juba ammu kellegi poolt välja 
mõeldud ja tuttavgi, kuid sa-
mas võib see olla mõnegi 
jaoks midagi uut ja värs-
kendavat. 

Austusel ja ülistami-
sel on mustmiljon viisi. 
Leidku igaüks enda 
jaoks see õige, aval-
dugu see laulus, sõ-
nades või hoopis 
tegudes. Tema, kes 
on sinu jaoks teinud 
suuri asju, on seda 
väärt! 

ÜLLE UIBO-LANTO  
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KOGUDUSE TEGEMISI
JA TEATEID 

Uus aasta on lehekülje ette pööranud. Käesoleval aastal on meie 
palvepartneriks Palade priikogudus, mida juhib Enn Veevo koos 
abikaasa Annelyga. Palvetame, et see väike ustav hulgake oleks 
oma töös õnnistatud ja nad näeksid tähendust ja palju lootust! 
Jumal õnnistagu Palade kuulutustööd ja iga koguduseliikme elu 
ja teenimist! 

PALADE PRIIKOGUDUS – PALVEPARTNER 

Mitmed koguduse liikmed on küsinud, kuidas tuleme toime prae-
gu elektriarvete tasumisega. Uudistes on kuulda, et mõnedel tar-
bijatel on elektriarve kasvanud lausa kosmiliselt. Laias laastus on 
Salemi koguduse olukord selline, et küttearve on tõusnud ainult 
pisut. Ilmselt jääb see nii, kuni uue gaasilepingu sõlmimiseni. Aga 
elektriarved on kasvanud aasta tagusega võrreldes umbes kolm 
korda. Oleme siiski veendunud, et üheskoos saame oma majan-
duslike kohustustega toime. 

KÕRGEMAD ELEKTRIKULUD 
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9. veebruaril alustame neljapäeviti kell 18 kombinee-
ritud õhtutega, kus teenistuse esimene pool on piibli-
seletus ja teine pool palveosadus. Veebruarist kuni ap-
rillini käsitleme piibliseletuses Vana Testamendi pat-
riarhide lugusid. Vaatleme Aabrahami, Iisaki, Jaakobi 
ja Joosepi elu – ja seda, mida sealt võiksime õppida 
kristlastena tänases päevas. Õhtu teises pooles võta-
me aega vestluseks ja jagame palvesoove – vahest 
saab seda teha väiksemas ringis – nii et võimalikult 
paljud saavad palvetada. Soovime tuua Piiblit meie 
palvetesse ja palvemeelselt uurida pühakirja. 
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10.02 „Aabrahami läkitamine“ Urmas Roosimaa

17.02 „Aabraham ja ta pojad“ Einike Pilli

24.02 „Aabraham ja peresuhted“ Toivo Pilli

03.03 „Iisaki lapsepõlv ja 
 abiellumine“ Ermo Jürma

10.03 „Iisak ja ta pojad“ Sander Tulk

17.03 „Jaakob lapsepõlvekodus“ Urmas Roosimaa 



Salemi noored alustasid uut 
aastat misjonireisiga Lõuna-
Eestis. 3. jaanuari hommikul 
startisime kolme autoga Antsla 
suunas, et teenida kaasa koha-
liku koguduse korraldatud las-
te ja noorte talispordipäeval. 
Kõigi südames oli ootus ja loo-
tus evangeeliumi kuulutada ja 
oma usku välja elada. 
Teisel päeval teenisi-
me Valgas ning lõ-
petasime oma 
reisi Otepää ko-
guduses. 

Rõõm oli tõdeda, et igaüks 
meist teenis kaasa. Jagasime 
enda lugusid ja kuulasime laste 
omi, mängisime nendega ja 
palvetasime nende eest. 

Nii eriline oli näha, kuidas noored enda mugavustsoonist samm-
haaval välja astusid: kes lastelaulule tantsuliigutusi tehes, kes oma 
tunnistust jagades või spontaanselt meisterdades. Tähenduslik-
kust lõi osadus. Jumala kõnetused avaldusid ka tegudes ning ühi-
sel meelel teenimine andis pinnase ususeemneid laste eludesse 

külvata. Juba esimese päeva lõpuks saime julgus-
tatud, et Jumal on sellele reisile meid kutsu-
nud ning tema viib meid eda-
si. 

ANTSLA 



Valgas korraldasime lastele 
seiklusmängu. Esialgu ei saa-
nud Valga pastor hästi aru, 
miks tuleme lastele suunatud 
üritust tegema kogudusse, kus 
aktiivset lastetööd ei ole. Mi-
nus aga oli kindlus, et peame 
seda Valgas tegema. Nii suur 
rõõm oli näha, et kuulekus Ju-
mala kõnetusele kandis vilja. 
Valgas tulid tänavatelt kutsu-
des üritusele kohale seitse 
last, kellega veetsime aega ja 
kuulutasime evangeeliumi. 
Need vestlused ja kontakt, mis 
lastega tekkisid, olid erilised. 

Tüdrukud jagasid isekeskis Ju-
mala suurt lugu loomisest kuni 
Jeesuse tegevuseni, ning 
noormehed pidasid oma osa-
dust. Uuri spontaanselt Piiblit, 
aruta eluliste küsimuste üle – 
need olid selle päeva märksõ-
nad. Mind isiklikult julgustas 
väga, et mis inimesele, ka pas-
torile, tundub võimatu, on Ju-
mala käes võimalik, kui talle 
sõnakuulelik olla. Mitmed noo-
red tõid välja, et just Jumalale 
lootmist ja tema usaldamist 
õppisid ja harjutasid nad taas 
selle reisi käigus. 
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VALGA 

11 

Viimased kaks päeva veetsi-
me Otepääl. Aitasime kogudu-
se keldrit koristada ja korral-
dasime noorteõhtu. Koristami-
ne oli mõnus vaheldus muudel 
tegevustele. Teenimisvalmidu-
sest meie noorte seas puudust 
ei tulnud, ja Otepää pastoril oli 
peamurdmist, mis tööd meile 
veel anda. Nii tore, et saame ka 
praktilistes tegemistes ükstei-
sele toeks olla ning seeläbi 
üles ehitada. Noorteõhtule 
kahjuks ühtegi Otepää noort ei 
tulnud, aga me ei lasknud 
pead norgu, vaid tundsime 
rõõmu osadusest isekeskis. 
Noorteõhtuks sõitis meie ko-
guduse noori Otepääle veel 
juurdegi. See oli ainult rõõm. 
Ühine ülistusaeg, Piibli lugemi-
ne ja arutelu ei jäänud olema-
ta. Usaldus ja üksmeel, mis ter-
ve reisi jooksul iga päevaga 
kasvas, jätkub. 

Selle reisi käigus õppimisime, et misjon nõuab kannatlikkust ja Ju-
mala usaldamist. Tema on see, kes kutsub ja viib om hea töö lõpuni. 
Meil oli hea meel olla siira südamega valmis teenima, keda iganes 
Jumal neisse paikadesse oli kutsunud ning usaldada, et külvatud 
seemned hakkavad kasvama. Ka see on Jumala kätes. Õppisime, et 
misjonit ei pea kartma, vaid kui Jumal kutsub, läheme uuesti! 

ENELY LEHTME 

OTEPÄÄ 

„Pühitsege Issandat Kristust oma 
südames, olles alati valmis 

kostma igaühele, kes teilt pärib 
aru lootuse kohta, mis teis on.“ 

(1Pt 3:15) 
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ELIISA LEMBINEN 

ISEGI SIIS, KUI MA EI NÄE, 
ON MU ELU SINU KÄES. 

ISEGI SIIS, KUI MA EI KUULE, 
POLE ÜKSKI PALVE VISATUD TUULDE. 

ISEGI SIIS, KUI SU ARMASTUST EI TUNNE, 
SUL SIISKI PALJU ON ÕNNISTUSI MULLE. 

SEISAD ALATI MU SELJA TAGA 
JA MITTE IIALGI EI MAGA. 

KUI APPI HÜÜAN SIND, 
SA ALATI AITAD MIND. 

ISEGI SIIS, KUI MA EI NÄE, 
ON LAHENDUS SINU KÄES. 

TAHAN ALATI KÕNDIDA SU ARMU VÄES, 
VARSTI MA SINU ABI NÄEN. 

„ÕNDSAD ON NEED, KES EI NÄE, 
KUID USUVAD.“ (JH 20:29) 

ISEGI SIIS 
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PALVETAME, ET MEIE SÕBRAD JA TÖÖKAASLASED LEIAKSID OSADUSE JUMALAGA. Oleme ini-
meste eludes kohal. Teeme Kristuse-meelseid tegusid. Kui muud 
üle ei jää, kasutame sõnu.

PALVETAME EAKATE EEST.  Palvetame, et eakatel oleks elurõõmu ja teenim-
se jõudu. Kuid palvetame ka nende eest, kes on haiged või nõr-
gad. Palvetame ka nende eest, kes eakate eest hoolt kannavad. 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Olgu vaimulik jõud noorte meeskonda tu-
gevdamas! Palvetame nende teenimistöö eest ja kutsumuse pä-
rast! 

PALVETAME LASTEKIRIKULE ÕNNISTUST. Oleme tänulikud, et vahva meeskond 
on võtnud vastutuse lastekiriku eest. 

PALVETAME SÕPRUSKOGUDUSTE EEST. Riia Agenskalnsi baptistikogudus on 
meie sõpruskogudus. Palvetame ka pastor Edgars Mazise ja tema 
pere eest! Oleme tänulikud toreda aasta eest, mil tihendasime 
suhteid Kolgata kogudusega! Aastal 2022 on meie palvepartneriks 
Palade priikogudus. 

PALVETAME MEDITSIINITÖÖTAJATE EEST. Palvetame, et õed ja arstid, kes koroo-
napandeemia ajal on väga palju pidanud pingutama, saaksid uut 
jõudu. 

Kui sinu palvetele on vastatud või oled märganud Jumala tegevust 
oma elus, kirjuta väike tunnistus Salemi kuukirja jaoks ja saada 

toivo@salem.ee. See võib tugevdada paljude usku ja tuua rõõmu 
lugejatele. See on ka üks viis, kuidas väljendada tänu Jumalale. 

Aitäh! 

PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koosta ja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Rajando  

Roland Roose 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust 
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 
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* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

PALVERING 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis. 

Juhatab Jutlustab Muusika
06.02 Toivo Pilli Urmas Roosimaa Ülistuskoor

13.02 Roland Roose Aarne Põder Salemi bänd

20.02 Urmas Roosimaa Einike Pilli Kivastike ansambel

27.02 Einike Pilli Toivo Pilli Ühislaulud

06.03 Ilmar Sirkel Michael Kisskalt Lisete ja Co.

13.03 Toivo Pilli Urmas Roosimaa Ühislaulud 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja 
FB lehel  „Salemi kogudus“. 

Pühaõhtusöömaaeg iga kuu esimesel pühapäeval. 

Rohkem teavet ja teavitusi FB 
lehel „Tartu Salemi Noored“ 

REEDETI KELL 19 
NOORTEÕHTUD 

EESTPALVETEENISTUSED 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

Sõnum
10.02 Urmas Roosimaa
17.02 Einike Pilli

24.02 Toivo Pilli
03.03 Ermo Jürma
10.03 Sander Tulk
17.03 Urmas Roosimaa 


